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Budapest XXI. Kerület Csepel Önkormányzata

Képviselő-testület

Fidesz - KDNP Képviselő – csoport
Csepel újság
Bárány Tibor úr részére
felelős szerkesztő


Tisztelt Felelős Szerkesztő úr!

A csepel.info internetes portál ma beszámolt arról, hogy az elmúlt hét hírterméséből mit nem közölt a Csepel újság. A cikket itt olvashatják: http://csepel.info/?p=2797

A csepel.info nem végzett alapos munkát! Sajnos, arról ők sem számolnak be, hogy milyen egyoldalú és félrevezető cikk jelent meg az újság 2008. október 31-i számában, "Angyal, vidd meg a hírt" címmel, nagy nemzeti ünnepünk, az 1956-os Forradalom és Szabadságharc csepeli megünneplésével kapcsolatban.

A közszolgálati (???), közéleti (???) lap a következő tényeket hallgatta el:

"Az önkormányzati rendezvényen a Fidesz és szövetségesei is jelen voltak, s azt kérték, hogy a koszorúzáskor tájékoztassák a közönséget arról, hogy koszorúikat saját - évek óta hagyományos megtartandó - rendezvényükön helyezik el. Kérésüknek, azonban valamilyen rejtélyes okból nem tett eleget az ünnepség narrátora.

A Fidesz - Magyar Polgári Szövetség, a Fidelitas, a Kereszténydemokrata Néppárt és a Kisgazda Polgári Egyesület csepeli szervezetei, az önkormányzati ünnepség után a Szent Imre téri ’56-os Emlékműnél közösen emlékeztek meg az 1956. évi Forradalom és Szabadságharc 52. évfordulójáról. 

A megemlékezésen nemzeti imánk, a Himnusz közös eléneklését követően Németh Szilárd kerületi frakcióvezető köszöntötte a másfélszáz fős ünneplő közönséget és Tarlós Istvánt, a fővárosi Fidesz frakcióvezetőjét.
Ezt követően Tamási Lajos, baloldali gondolkodású csepeli költő Piros a vér a pesti utcán című verse hangzott el Márki Vivien, az Egressy Béni zeneiskola 5. osztályos növendékének megható tolmácsolásában.
Tarlós István, az ünnepség szónoka évszámokkal, visszaemlékezésekkel, idézetekkel alátámasztott, alapos történelmi visszatekintést osztott meg a jelenlevőkkel, beszéde végén utalva a mai válság és közállapot veszélyére is.
A szónoklat után Erdélyi Szerencse Ödön kortárs csepeli költő szavalta el a forradalom tiszteletére írt strófáit.
A jelenlévő szervezetek és a lakosok emlékező koszorúinak és virágainak elhelyezése után, közösen énekelték el Szózatot.
Az ellenzék megemlékezésén Horváth Gyula alpolgármester  (MSZP) is részt vett, s a rendezvény végén közös kézfogással üdvözölték egymást, s cseréltek eszmét Tarlós Istvánnal."

A cikk ezzel a beszámolóval lett volna korrekt, pártatlan és tényszerű, a Csepel újság pedig így felelhetett volna meg a közszolgálatiság kritériumának. S ennek bizony így kellene lennie!

Ugyanis a Csepel újságot a csepeli polgárok adóforintjaiból, közpénzből jelentetik meg, úgy, hogy a csepeli önkormányzat saját egyszemélyes gazdasági társaságának, a Csepp TV Kft.-nek adta át a kiadói jogokat.

Ez évente 65 millió forintjába kerül a csepelieknek.

Ön, kedves Felelős Szerkesztő úr, a Csepp Tv Kft. alkalmazottja. Tehát Önt közpénzből fizetik, a csepeliek adóforintjaiból. Így Önnek nem egy pártlapot illenék szerkesztenie. A fenti cikk alapján azonban az Ön szerkesztése elfogult, cenzurális, a tényeket elhallgatja vagy megmásítja.

A Fidesznek mindig két kifogása volt - és van is - a Csepel újsággal:

1. nagyon-nagyon drága, a ráfordított pénzből simán lehetne más közfeladatot vagy fejlesztést is ellátni,
2. illetve elfogult, pártos és gyakran hazug is, nem felel meg a közszolgálatiság alapelveinek.
Nagyon sokan reméljük azonban, hogy egyszer Csepelen is helyére kerülnek a dolgok! Várjuk, hogy eljön az az idő, amikor töredéknyi pénzből valódi közszolgálati lap jelenhet meg kerületünkben is. Az olyan felelős szerkesztők, mint Ön, a közpénzektől jól távol, már csak kedvenc pártjuknál koptathatják a szövegszerkesztő billentyűzetét.
Budapest, 2008. november 3.

Tisztelettel:
Németh Szilárd

frakcióvezető
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