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 ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ  
 Fidesz – Magyar Polgári Szövetség

Dr. Szili Katalin

az Országgyűlés Elnöke részére

Kérdés
Helyben
Tisztelt Elnök Asszony!
„Diktatúrát játszott a hatalom a szabadság ünnepén!” címmel, a Házszabály 91. §-a alapján kérdést kívánunk benyújtani Draskovics Tibor igazságügyi és rendészeti miniszter úrnak. 
A kérdésre a választ írásban kérjük.
Tisztelt Miniszter úr!

Tegnap a szabadságot és a függetlenséget ünnepelték a magyar emberek határon innen és határon túl, Önök azonban újra diktatúrát játszottak – mintha húsz évvel ezelőtt lettünk volna.

Az Önök rendőrsége tegnap szabálysértési eljárást indított két fiatalember ellen, akik az 1848-49-es forradalom és szabadságharc évfordulójának tiszteletére tartott zászlófelvonáson egy olyan transzparenst tartottak a kezükben, amelyre az 1848-49-es forradalmárok egyik fő követelését írták: „Felelős kormányt Buda-Pesten!”.
A rendőrség még meg is „indokolta” a legsötétebb diktatúrára emlékeztető cselekedetét, és a gyülekezési joggal való visszaélésről kezdtek beszélni. Ez azonban minden határon túlmegy! Észre kellene venni, hogy demokráciában élünk, lassan húsz esztendeje!

Tisztelt Miniszter úr!

Ön szerint milyen jogsértést követett el az a két fiatalember, akik az 1848-49-es forradalmárok egyik fő követelését tartalmazó transzparenst emeltek a magasba az 1848-49-es forradalom évfordulóján megtartott zászlófelvonáson? 
Indított-e már vizsgálatot a szóban forgó gyalázatos eset miatt?
Milyen utasítás alapján vonták eljárás alá a rendőrök a két fiatalembert? Esetleg valaki arra utasította a rendőröket, hogy a hatalomnak nem tetsző összes dolgot meg kell torolni, vagy fogalmuk sem volt arról, hogy mit tartalmaz az a bizonyos 12 pont? Ezúttal is elmarad a felelősségre vonás, vagy végre lesz következménye annak, hogy a rendőrség úgy járt el, mint azt a szocialista-kommunista diktatúra idején tette?

Várjuk megtisztelő válaszát.

Budapest, 2009. március 16.
                                  


  Tisztelettel:
Cser-Palkovics András
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